

欢迎关注许昌微报 获取更多教育资讯



许昌教育 第一新媒体

我市高校采取各种措施保障秋季开学

分期分批报到,从校门到宿舍可坐“专车”

本报记者 吕正子 崔天祥 通讯员 任璐蝶 吕品

本月中旬以来,我市各高等院校陆续开学。前往报到的既有高年级的“老生”,也有刚刚迎来大学生活的“小萌新”。

核酸检测证明,注册登记……报到工作一气呵成。

“今天是‘老生’报到的日子。”许昌职业技术学院学生处副处长孙消说,该校有15278名“老生”和7700余名新生报到。

则开展报到工作。10月10日至12日为“老生”报到时间,10月13日至14日为高职新生报到时间,10月15日为中职新生报到时间。

开学后,非必要不外出

时下,抗疫工作还在持续,为保障校园卫生安全,高校采取了相应措施。

据孙消介绍,许昌职业技术学院在报到期间,开展了三次核酸检测。10月8日,该校对提前报到人员进行了核酸检测;当“老生”返校工作结束后,于12日对全体“老生”进行核酸检测;新生报到完毕后,对全体新生进行核酸检测。

重点部位展开了全面消杀,保障校园环境清洁。

许昌电气职业学院则积极把好“人口关”。该校规定,每一名踏入校园的学生,均要持有48小时内的核酸检测阴性证明,同时严格检查学生的健康码、行程码和安全承诺书。

此外,两所高校均表示,开学后将实施封闭管理,要求所有学生非必要不外出。

做好协调,不影响周边交通

10月13日,在许昌职业技术学院报到现场,当学生们通过了专门通道,进入校园后,一辆辆摆渡车出现在他

们面前。学生们乘着摆渡车,可从校门直达宿舍。“这是我们学校推出的一项方便学生的措施。”孙消说,为了减少学生报到的负担,该校安排了专车运送学生及其行李,让学生们以轻松、愉快的心情开始校园生活。

10月14日,在许昌电气职业学院门前,该校安保人员和交通民警一起指挥协调车辆停放,保持校园周边道路畅通。“此次秋季开学,我们学校预计有18000余名学生报到。”刘涛表示,除了让学生错峰、错峰、分批报到外,该校还与公安机关沟通协调,共同努力保障报到期间校园周边的交通秩序,把对交通的影响降到最低。

许昌二高 师生同考 共同提高

本报讯(记者 吕正子)为进一步提高教师的业务能力,近日,许昌二高组织35岁以下教师、高三任课教师同高三学生一起参加10月12至13日举行的全市高三第一次模拟考试。

该校教师考点位于田家炳楼一楼办公室,考试时间与学生一致,考试纪律严格按照市教研室要求。该校安排专人负责监考,并由巡视员巡查,开启信号屏蔽器,同时保证教师在考前上交通信工具,考试过程公正、公开。教师考试结束后,该校安排专人负责改卷并登记成绩。

近年来,许昌二高十分重视教师的专业发展,坚持落实师生同考,始终把师生同考作为一项常规教研工作来实施。该校旨在通过这样的方式,让教师亲身体验学生在考试中的心态变化,深入了解学生情况,为教育教学工作的开展提供保障。

教师的解题能力是其专业素养的有机组成部分,是教师自我提升的重要一环。“要给学生一碗水,教师就要有长流水。师生同考激励我校教师不断提高业务能力,以考促教,助力学子勇攀高峰。”该校负责人说。

市三高 开展网络安全主题班会活动

本报讯(记者 吕正子 通讯员 董理鼎)随着互联网、新媒体的迅速发展,网络诈骗日渐猖獗。适逢国家网络安全周,为了提高学生及家长的防范意识,市三高于10月11日下午开展了网络安全主题班会活动。

本次班会从电信诈骗的种类、形式、预防等方面展开,让学生们全面了解电信诈骗的本质。会上,老师们详细介绍了不法分子的诈骗手段,如电话诈骗、冒充亲友诈骗、虚假广告、不法链接等,同时向学生们普及了科学应对的办法。结合实际案例,老师们对学生展开警示教育,让“不透露、不轻信、不转账”的防范意识深入人心,并要求学生向家人宣传网络安全知识和预防网络诈骗技能;告知学生,遇到可疑情况及时向家长、老师、校安全科咨询,或拨打110电话咨询。

中学生社会阅历较浅,防范意识淡薄,同时又是互联网的高频用户。此次活动针对在校生成防骗意识薄弱的短板,使学生们提高了警惕,有利于营造良好的学习、生活环境,共创和谐校园、和谐社会。

许昌实验幼儿园 开展体弱儿管理专题培训

本报讯(记者 吕正子 通讯员 张丽君 樊凯丽)体弱儿管理是幼儿园卫生保健的一项重要工作。为了提升保教人员的理论水平,确保体弱儿得到更好的照护,10月14日,许昌实验幼儿园邀请市妇幼保健院儿科医生王春锋对该园保教人员开展体弱儿管理专题培训。

培训中,王春锋结合多年的工作经验和当前幼儿园体弱儿管理现状,对体弱儿、肥胖儿的分类、判断标准、形成原因,体弱、肥胖对儿童健康造成的危害以及如何如何进行护理矫治等进行了全面细致的讲解。该园保教人员结合工作中遇到的幼儿吮指、盗汗、偏食等问题进行提问,王春锋从专业的角度给予了详细的指导。

该园有关负责人对参加培训的保教人员提出要求,一是高度重视体弱儿管理;二是把所学的专业知识运用到工作中;三是认真做好幼儿全日观察工作,从专业视角去了解幼儿的健康状况;四是做好家园共育,帮助家长掌握科学的育儿方法。

此次培训对该园体弱儿、肥胖儿的管理提供了专业的技术支持。该园保教人员表示,在今后的工作中,将更加关注体弱儿、肥胖儿的生活、保健、护理、矫治工作,让每一个孩子健康快乐成长。



为积极响应“五项管理”及“双减”等政策要求,增强学生体质,10月12日,建安区建安中学开展了课间韵律操学习活动。本次活动是对该校学生团结协作和拼搏精神的一次大考验,不仅丰富了校园文体活动,而且强化了学生自我锻炼的意识,培养了学生的组织纪律性和集体荣誉感,对于增强班级凝聚力起到了十分重要的作用,受到了师生的热烈欢迎。

陈炎 摄

许昌市2021年中等职业教育系列竞赛活动落下帷幕

本报讯(记者 吕正子 通讯员 杨继奎)10月14日,记者从市教育局了解到,许昌市2021年中等职业教育系列竞赛活动于近日落下帷幕。

举办中等职业教育系列竞赛活动是我市贯彻落实党中央、国务院大力发展职业教育方针的重要举措,也是我市对职业学校近年来深化教育教学改革、加快发展成果的重要检验;不仅展示了中等职业教育系列竞赛成果,也为职业学校培训、交流、提高搭建平台,在催

生职业教育制度创新、规范职业技能培训、扩大社会影响等方面起着重要的支撑作用。

今年5月以来,我市各中职学校陆续开展了技能类和文明风采类竞赛活动。来自全市各中职学校的数千名参赛选手齐聚各赛场,角逐比拼。市教育局对此次比赛高度重视,该局相关负责人多次到比赛现场督导赛事。此次比赛本着公平、公正、公开的原则,对每场赛事均实行现场打分、现场公布的方式,共选拔出技能类199人(涵盖41个项目,

包括教师组32人)、文明风采类155人(涵盖25个项目)进入省级选拔赛。

许昌市2021年中等职业教育系列竞赛活动的成功举办,对推动全市职业教育进一步坚持面向市场、服务发展、促进就业的办学方向,坚持工学结合、知行合一、德技并修,坚持培育和弘扬工匠精神起到了举足轻重的作用,也为培育支撑中国制造、中国创造的高素质技术技能人才,弘扬精益求精的工匠精神奠定了坚实的基础。

许昌幼儿师范学校

开展“光盘行动,文明餐桌”主题教育系列活动

本报讯(记者 吕正子 通讯员 李丹)为倡导勤俭节约的美德,拒绝餐饮浪费,培养学生健康文明的生活方式,10月10日至15日,许昌幼儿师范学校开展了“光盘行动,文明餐桌”主题教育系列活动。

主题班会上,班主任组织学生认真观看了《文明餐桌,从我做起》公益宣传片,引导学生认识到开展“光盘行动”的重要意义。接着,大家就“中职生如何践行‘光盘行动’、创建文明餐桌”进行了热烈讨论。学生们纷纷表示,要从

小事做起,从日常做起,从点滴做起,养成“按需取餐,杜绝浪费”的就餐习惯,同时积极监督身边人,争做节约粮食的示范者,传递勤俭节约正能量。

活动中,各班学生用图文并茂的手抄报和室内板报宣传餐桌文明知识,推广餐桌文明礼仪,倡导节约用餐行为,号召全体师生践行“光盘行动”,杜绝“舌尖上的浪费”。

“聚点滴之俭,添光盘之彩。”此次活动的开展,引导学生们认识到了拒绝餐饮浪费的深刻意义,使全

体师生树立了勤俭节约意识,积极践行文明餐桌规范,传承中华民族勤俭节约、尊重劳动的传统美德,营造了厉行节约的校园文化氛围,进一步丰富了该校文明校园创建的内容和成果。



许昌工商管理学校

召开党委中心组扩大会议

本报讯(记者 吕正子 通讯员 刘汉杰)10月12日上午,许昌工商管理学校召开党委中心组扩大会议。

会上,该校负责人带领大家共同学习了习近平总书记在纪念辛亥革命110周年大会上的重要讲话精神,引领大家学习辛亥革命先驱为振兴中华民族而矢志不渝的崇高精神,弘扬伟大的爱国主义精神,坚定理想信念,牢记初心使命,汲取奋进力量,以更加奋发有为的精神状态,积极投身到工作和学习中,努力拼搏、求真务实,为学校事业高

质量发展贡献力量,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

会议还传达了市八次党代会精神。会议指出,市八次党代会是在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点、“十四五”开局之年召开的一次非常重要的会议,全体党员干部要把学习贯彻市八次党代会精神作为一项重大的政治任务,学深悟透,在学习中当表率,真正做到先学一步、学深一层,把工作着力点聚焦到全面落实市委工作部署上来,高质量做好各项工作。

禹州市教体局

举办教职工光荣退休仪式

本报讯(记者 吕正子)10月12日上午,禹州市教体局举办了首届教职工光荣退休仪式。

仪式上,该局负责人向光荣退休的教职工表示诚挚的感谢,对退休教职工为禹州教育发展作出的贡献给予了高度评价。该负责人表示,各位光荣退休的教职工是禹州的骄傲和光荣,是禹州教育发展的宝贵财富和动力源泉。禹州教育的发展,离不开所有教职工的拼搏与奉献。举办首届教职工光荣退休仪式,是教育部门对退休教职工多年来爱岗敬业、辛勤耕耘的致敬与感恩,彰

显了禹州人民尊师重教的情怀。

蒋新勇、李新圈、张英侠三位教师作为2021年光荣退休的教职工代表发言。三位教师深情回顾了自己的执教生涯和从教感悟,用真挚、朴实、感人的话语表达了对教育的深切热爱和美好祝愿,表示会一如既往地密切关注、鼎力支持禹州教育事业发展。

仪式上,禹州市教体局相关负责人向退休教职工颁发了光荣退休证书,并与其合影留念。参加仪式的师生以多种形式向光荣退休的教职工献上美好祝福。

许昌科技学校

召开主题教育活动表彰大会

本报讯(记者 吕正子 通讯员 徐尧)为推进全校师生的理想信念教育,激励全校师生深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,10月11日下午,许昌科技学校召开2021年“把灾难当教材,与祖国共成长”主题教育活动表彰大会。

许昌科技学校高度重视“把灾难当教材,与祖国共成长”主题教育活动,坚持把理论教育和实践活动结合起来,陆续开展了防疫知识与爱国教育系列讲座、主题教育征文活动、主题宣讲等各类特色的活动。这些活动的开展,有助于学生逐渐成长为政治坚定、人格高尚、视野开阔、德智体美劳全面发展的

合格社会主义接班人。会议宣读了对本次活动中积极参与、成绩优异的优秀班集体、先进个人、优秀宣讲人、优秀学生的表彰决定。该校主要负责人为受表彰师生颁发了证书。

“本次主题教育活动中,学生们牢记习近平总书记‘让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花’的嘱托,身体力行、勇于担当,以实际行动践行了新时代青年的使命与责任。教师们开展了丰富多彩的实践活动,打造防疫课堂、思政课堂、社会实践课堂,让爱国情怀在实践中生根发芽。”该校相关负责人表示。



为弘扬尊老敬老、爱老助老的传统美德,倡树良好的社会风尚,10月9日,市文化幼儿园邀请退休教师欢聚一堂,共忆美好时光。

该园领导班子成员与退休教师们共同观看了该园教育宣传片以及活动成果展示片等,并一起参观了幼儿园。退休教师们对该园近年来所取得的成绩感到由衷的高兴,表示今后将更加关注、关心幼儿园的发展。 松召峰 摄